· Physique :
Exercice 1: La figure suivante représente l'enregistrement les positions du point M à partir de la circonférence d'un disque homogène dont le rayon R = 25cm, dans une rotation autour d'un axe vertical fixe (Δ) perpendiculaire à son niveau et passant du centre de son raccourcissement G. L'enregistrement  se fait pendant des périodes consécutives égales
1- Selon la méthode d’encadrement ω i  =   , complète le tableau suivant ?
Position
M2
M3
M4





2- Quelle est la nature du mouvement du point 
mobile M ? Justifier votre réponse.
3- Écrire l’équation horaire du mouvement 
     θ(t), Sachant que M2 l’origine des abscisses 
     angulaire et M1 l’origine des dates. 
4- Ecrire l’équation horaire en fonction
d’abscisse curviligne.
5-  Calculer le temps nécessaire au disque pour effectuer six tours complètes.
6-  Donner les caractéristiques de la vitesse linéaire du point M dans la position M2.
Exercice 2: une bille de masse m = 200 g glisse sur un rail ABCD constitué de trois parties :
· La partie AB incliné d’un angle α = 25° par rapport à
l’horizentale AB = 1m .
· La partie BC rectiligne tel que BC = 1m.
· La partie CD circulaire de rayon r = 40 cm.
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1. Calculer le travail du poids du corps durant le déplacement  de A à B.
2. Sachant que la vitesse de la bille de A à B est constante, Déterminer le travail de la réaction du plan de contact (utilisons le principe d’inertie). 
3.Déterminer l’intensité f de la force de frottement durant le trajet AB.
4. Calculer le travail du poids de la bille durant BC.
5. Déterminer le travail du poids de la bille durant le déplacement de C à M .
6. Quelle valeur doit prendre  pour que 
7. Quelle valeur doit prendre α pour que

· Chimie :  
   
Exercice 1:  La formule totale du benzène C6H6, qui est un solvant organique, est préparée à partir de dérivés du pétrole à température 20°C et sous pression 1013hPa. La formule totale de l'essence est un solvant organique préparé à partir de produits pétroliers à température et sous pression. Le benzène est présent à l'état liquide avec sa densité d=0,88.
1- Nous avons un échantillon du benzène dans l'état liquide de volume V= 2,16L dans les mêmes conditions précédentes:
1-1: Exprimez la masse volumique du benzène  par unité.
[bookmark: _GoBack]2-1: Calculez la masse de l'échantillon.
3-1: Calculez la quantité de matière d’échantillon.
2- Un flacon cylindrique de diamètre D=5,5cm et de hauteur h=41cm contient du gaz  O2 sous pression  1bar et à température 25°C.
1-2: Calculez le volume molaire du dioxygène dans le flacon.
2-2: Calculez la masse de dioxygène dans le flacon.
       On donne : R=8,314J.K-1.mol—1 .
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Exercice 6:La figure suivante est la reproduction à 1/4ème
du mouvement du centre d'un mobile autoporteur
attaché en O fixe sur une table horizontale.
L'intervalle de temps séparant deux marques
consécutives vaut τ =80ms.
1- Que peut-on dire du mouvement considéré ?
Pourquoi ?
2- Calculer la vitesse linéaire v3 à l'instant t3 au
point M3.
3- Calculer la vitesse angulaire ω1 du mobile à
l'instant t1 au point M1.. Préciser l’unité.
4- Représenter le vecteur vitesse du mobile aux
instants t3 et t6 en utilisant l'échelle convenable
5- Le vecteur vitesse est-il constant au cours du
temps ? conclure .
6- Calculer la vitesse angulaire en tours/min et
déduire La période et la fréquence de ce
mouvement.
7- Donner l'équation horaire de l'abscisse
angulaire du point M en prenant comme origine
Mo , position du mobile à l'instant t = 0.
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